Al presidente del consiglio comunale di Orvieto

Ing.dott. Umberto Garbini

Al sindaco del comune di Orvieto

Dott.ssa Roberta Tardani

OGGETTO: Interrogazione in merito all’assenza di segnaletica per acquisto di tessere alla casetta dell’acqua di Piazza Cahen

Premesso che:
In data 21 febbraio scorso è stata approvata in consiglio comunale la mozione presentata dal sottoscritto consigliere Giovannini ed emendata dal consigliere Olimpieri, impegnando Sindaco e Giunta " a eliminare il vincolo della residenza nel Comune di Orvieto consentendo a tutti l'accesso con la tessera" sull'utilizzo della casetta dell'acqua posizionata a Piazza Cahen;

SI CHIEDE

· come mai ancora non sono stati apposti specifici cartelli segnaletici in prossimità della medesima casetta dell'acqua  di Piazza Cahen per indicare in modo chiaro che l'accesso all'erogazione dell'acqua è consentito a tutti  con l'utilizzo della tessera, specificando inoltre che tale tessera si acquista presso la biglietteria del Pozzo di San Patrizio con il relativo costo in euro?

Faccio inoltre presente che identica cartellonistica, a mio parere, deve trovarsi anche presso la biglietteria del Pozzo di San Patrizio per una più corretta ed esaustiva informazione per tutti coloro i quali intendano utilizzare l'acqua coi propri contenitori dalla casetta stessa e vedere rispettato il principio per cui queste casette sono state rese funzionanti.
Spero ed auspico che l'Amministrazione intervenga quanto prima per colmare questa grave dimenticanza.

Orvieto, lì 17 aprile 2023

Il consigliere comunale

Federico Giovannini
