Al Presidente del consiglio comunale di Orvieto
Dott. Ing. Umberto Garbini
Al Sindaco del comune di Orvieto
Dott.ssa Roberta Tardani

OGGETTO: INTERROGAZIONE SUL DECORO DEL CIMITERO MONUMENTALE DI ORVIETO

Premesso che:
· nel Cimitero Monumentale di Orvieto vi sono "cappelline gentilizie" di raffinata bellezza, realizzate con marmi pregiati e mosaici dorati che in molti casi riprendendo l'architettura  della facciata del nostro Duomo ma che versano, ahimè,  in uno stato di abbandono e incuria col rischio concreto di andare distrutte per poi perdersi irrimediabilmente  procurando un danno artistico e al decoro del cimitero stesso;
· per risolvere questo annoso problema gli uffici del Comune di Assisi, che si occupano della gestione del Cimitero Monumentale della città,  hanno individuato le "cappelline gentilizie" che versano in cattive condizioni, hanno poi ricercato i concessionari (o aventi diritto) a cui è stata inviata una diffida con cui sono state richieste spiegazioni dello stato di degrado  con l'invito a pulire e sistemare le "cappelline " entro tre mesi e non oltre un anno dall'inizio dei lavori;
· tale iter è stato pubblicato  nell' Albo Pretorio;
· al termine di detto percorso,  l' Amministrazione ha avviato il procedimento di decadenza della concessione e poi ha stilato un elenco delle " cappelline " tornate nella piena disponibilità  del patrimonio comunale;
· attualmente sono trentadue le " cappelline gentilizie " interessate dal provvedimento,  tra sepolcri ed edicole;
· in questo modo il Cimitero Monumentale di Assisi verrà ad essere riqualificato con maggiore attenzione al decoro;

Considerato che:
· il sottoscritto consigliere  aveva presentato un’ interrogazione  sullo stato di degrado della Chiesa di San Lorenzo in Vineis,  all'interno del Cimitero Monumentale di  Orvieto,  di proprietà del Comune, in quanto nel 2013 un fulmine cadde sul lanternino squarciandolo  e nel 2011 crollò una porzione di tetto.
· a causa dei suddetti eventi e a causa degli agenti atmosferici quali terra, fango e guano dei piccioni l'interno si è deteriorato e compromesso;
· fortunatamente, nell'ambito del programma delle opere pubbliche  del commissario straordinario  alla ricostruzione sisma 2016, è stato finanziato con un milione e mezzo di euro l'intervento di consolidamento e restauro della Chiesa di San Lorenzo in Vineis per  l'agibilità ed il recupero dell'altare, della pavimentazione in cotto cinquecentesco con anche il restauro del convento adiacente la Chiesa stessa.
SI CHIEDE DI SAPERE

· se anche per il Cimitero Monumentale di Orvieto potrà essere avviato l'iter di recupero delle "cappelline gentilizie" e delle tombe che versano in uno stato di abbandono e che meritano di essere salvaguardate dal punto di vista storico ed artistico, visto che non tutte le Città hanno Cimiteri Monumentali così ricchi;
· se, dato che da moltissimi anni nel nostro Cimitero attende una degna sepoltura Ludovico Negroni che morì nella battaglia di Padula (Sa) per l' Unità d'Italia, l' Amministrazione intende attivarsi per risolvere questo increscioso fatto e se intende promuovere un gemellaggio con la città di Padula;
· quando inizieranno i lavori per il consolidamento e restauro della Chiesa di San Lorenzo in Vineis. 

 Il consigliere comunale
   Federico Giovannini
