Al presidente del Consiglio Comunale di Orvieto Dott. Ing. Umberto Garbini
Al sindaco del comune di Orvieto
Dott.ssa Roberta Tardani

OGGETTO: INTERROGAZIONE PER LA SICUREZZA DEL TERRITORIO COMUNALE
Premesso che:
· le cronache locali più recenti riferiscono di numerose azioni vandaliche contro autovetture parcheggiate in zone di pubblica sosta a Orvieto centro, Orvieto scalo, Ciconia , Sferracavallo e Morrano;
· ancor più di recente, Piazzale Frustalupi, in Via Roma, è stato teatro di una rissa tra giovani finita con una persona all’ospedale per trauma cranico e varie denunce;
· oltre alle decantate ma inutili “telecamere acchiappacrimine” questa amministrazione non si è distinta per iniziative volte a incrementare la sicurezza dei propri cittadini attraverso, ad esempio, una più efficiente e intelligente illuminazione dei luoghi pubblici (parcheggi, giardini);
SI CHIEDE
· se l'Amministrazione Comunale ha inteso promuovere iniziative, congiuntamente alle forze dell’ordine presenti in città, volte a intensificare l’azione di vigilanza sul territorio comunale;
· se l’Amministrazione Comunale intende avvalersi della polizia municipale al fine di garantire una supplementare attività di vigilanza dei luoghi pubblici (parcheggi pubblici non custoditi, giardini e aree pubbliche) anche in orario serale e/o notturno;
· se l’Amministrazione Comunale intende potenziare l’illuminazione pubblica soprattutto in quei luoghi ritenuti maggiormente sensibili (parcheggi, giardini e aree pubbliche) iniziando proprio da Piazzale Frustalupi, area frequentata anche nelle ore serali ma per metà avvolta dall’oscurità (le luci a led e sistemi intelligenti di calibrazione del flusso di luce consentono sia risparmi sia di mitigare l’impatto rispetto alle abitazioni prospicienti il piazzale). Stessa cosa andrebbe poi attuata anche per i giardini pubblici di Ciconia, Orvieto Scalo sia all'area ex scuola media che l'area di viale primo maggio. Monitorare anche i territori delle frazioni.

Orvieto, lì 15 settembre 2023

Federico Giovannini
