Orvieto 07.03.2023
Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Orvieto
I sottoscritti consiglieri comunali presentano la seguente
MOZIONE: Distretto Sanitario.  
Premesso che:

· il Piano Sanitario Regionale 2022 /26 presentato dalla Giunta Regionale dell’Umbria prevede la necessità di procedere alla riduzione del numero dei Distretti da 12 a 4; 

· si argomenta che la frammentazione in un numero eccessivo di distretti provochi disomogeneità nella prestazione in Umbria e che la diminuzione a quattro risponderebbe al bisogno di garantire un accesso equo alla Sanità;

Ritenuto che 

· negli ultimi anni abbiamo assistito nel territorio orvietano a un depauperamento continuo di servizi e riteniamo che una eventuale soppressione del Distretto che ha sede a Orvieto penalizzerebbe ulteriormente il territorio, lontano da 80 a 100 chilometri dal centro di programmazione e amministrazione di quasi tutti i servizi, compreso quello della Sanità;

Quanto premesso e ritenuto

il Consiglio Comunale impegna la Giunta ed il Sindaco 

· a farsi portavoce presso la Regione Umbria delle tante istanze dei cittadini affinchè la sede di governo del nuovo Distretto AUSL 2 SUD- OVEST sia fissata ad Orvieto;
· a coinvolgere gli altri comuni dell’Orvietano affinché deliberino in accordo con la richiesta del Comune di Orvieto;
· a convocare un Consiglio comunale aperto sulla Sanità, per dare atto ai cittadini della sensibilità fattiva dell’assise ai numerosi problemi che da mesi vengono drammaticamente segnalati.
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