Oggetto: richiesta alla Direttrice dell’Ospedale di Orvieto di informazioni sul valore della produzione sanitaria del medesimo presidio ospedaliero dal 2019 ad oggi.
“PREMESSO
- che è emerso recentemente da notizie pubblicate dagli organi di stampa locali che sono state richieste alla Direzione sanitaria dell’Ospedale di Orvieto,da parte di soggetti non istituzionali, “ informazioni dettagliate riguardanti il valore della produzione sanitaria del Santa Maria della Stella”;
- che, in sostanza, si vorrebbe acquisire il numero complessivo delle prestazioni sanitarie erogate dall’Ospedale di Orvieto dal 2019(prima del covid) sino ad oggi e le relative tempistiche di soddisfazione per i pazienti
- che, ad oggi, sempre secondo quanto è stato pubblicato dagli organi di stampa, dal portale di Ausl Umbria 2 non è possibile estrapolare i relativi dati concernenti il Distretto Sanitario dell’Orvietano;
- che questo consigliere ritiene come l’acquisizione di questi dati sia fondamentale per avere ( e dare alla cittadinanza) un quadro più approfondito e definitivo sull’andamento e sulla situazione dell’erogazione dei servizi sanitari all’interno del nostro Distretto e, in particolare, sul funzionamento complessivo del nostro presidio ospedaliero;
-  che ad oggi sembrerebbe però che la Direttrice sanitaria Dott.ssa Bernardini non abbia ancora risposto alle richieste sopra evidenziate;
- che questo consigliere ritiene necessario ed opportuno che sia questa Amministrazione Comunale, nella persona dell’Assessore competente e del Sindaco a chiedere i dati menzionati ai punti precedenti, anche al fine di evitare irrituali sostituzioni da parte di soggetti non istituzionali, in relazione alla richiesta di informazioni che, prima di tutto, dovrebbero essere messe a disposizione dei rappresentanti eletti direttamente dal popolo;
                                                       tenuto presente
- che appare opportuno ed auspicabile che il Sindaco/Assessore competente si rivolga alle Autorità competenti, in questo caso alla Direttrice del Presidio Ospedaliero di Orvieto,per richiedere i dati e le informazioni in premessa evidenziati/e;
- che ciò appare necessario per consentire ai cittadini ed ai loro rappresentanti di conoscere l’andamento e l’effettiva situazione dell’erogazione dei servizi sanitari nel comprensorio orvietano,in particolare i servizi erogati dall’Ospedale di Orvieto in relazione alla sua qualificazione di DEA di primo livello;
Ciò premesso,
SI CHIEDE AL SINDACO
a) di richiedere alla Direttrice del Presidio Ospedaliero di Orvieto Dott.ssa Ilaria Bernardini informazioni sulla produzione sanitaria del suddetto Ospedale dal 2019 ad oggi,quindi del numero delle prestazioni erogate con relative tempistiche di soddisfazione dei pazienti;
b) quali altre iniziative intende prendere per il reperimento dei dati predetti. 
